Kegaiaro 1

AIANYXMATA

1.1 Koagreowaveég ovvietayuéveg 010 3-014010T0 YOO
"Eotm 1 toudda
(a,b,c).

To 66voro TV TOLEdwY ®oheitou 3-dtdotorog xdpog xou cupforileton pe IR3. Ewdndrepa
N To14da (a, b, ¢) opitel Eva onueio 1j éva didvuopa otov IR,

OvaEoveg Oz, Oy, Oz amotehovv €va 3-01A0TOT0 RUQTETLAVE FUGTNILE CUVIETAYLEVOY
%ol xohotvion dEoveg ovvietaypévov. "Eotw

P(a,b,c).

O mparypotrol auBuol a, b, ¢ RoAoUVIOL XEQTEGLAVES CUVIETAYNEVES TOV ONueiov P,
O apBuds a roAeital T —ouvtetaynévn, o b *oheltoL y—OoUVIETUYUEVT] KOl O € XOAE(TOL
z—ovvtetayuév). O dEoveg ovvretayuévayv ogiovv 3 emineda ovvietayuévov, 10
xy-eninedo, 1o xz-emimedo now 10 yz-eminedo.

Twoga, 1 T—ovvietayuévny evog onpeiov P elfvor n amdotaon tov onueiov P amd to
Yz-eTimedo, 1 Y —OCUVIETAYUEVT] EIVOL 1] OTTGOTA0N AITts TO T 2-ETITEO0 KO 1] Z—OUVIETAYUEW
o 10 ry-eminedo.
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O dEoveg ovvietaypévov ymiltovy tov 3-0tdotato xheo oe 8 oxtnuogwe. T
TOQAOELY I, TOL ONUEID, TTOV €YOUV KOL TS TRELS OVVTETOYUEVES BeTnée, Polorovtal
OTO TTQWTO OXTHUGQLO.

Andotaon onueiov axdé onueio

A6 10 oNuUa THQOTNEOUUE GTL 1) atGoTaoy Tov onueiov P ams v agyn Tmv aEévmv
O, eivon ton ne

J (V) + e

Apa
d=Va®+ b+ %

Avdhoya, N aréotaon tov onueiov P (z1,y1, 21) arnd 1o onueio Po(xa, Y2, 22) elvon
lon ne

d= /(w2 — 21)? + (g2 — 1) + (22 — 21)%

M¢éao evBiygappov Tprjpatog: Ol oUVIETAYUEVES TOU HECOU TOU EVBUYQOUUOU TUHIATOS
7ov evavel ta onueia Pr(x1,y1, 21) wow Pa(xa, y2, 22) 00lovioL o

(6130 5+ 12 51 +22)).

E&iooon tng ogaigag: =10 2-01d0T0to Mo 10 0Uvolo Twv onueimv (x,y) ta omolo
XAVOTTOLOUV o El0mon, ouvijBwg etvar wa xoumiin oto zy-emimedo. Avdloya, o0to
3-0L40T0To YWEO TO CUVGAO TwV onueiwv (z,y, 2) eivon ouViiBmS woL ETPEAVELDL OTO
xyz ovomuo ouvtetoypuévov. Lo Tapdderypna, 1o ovvoho Twv onueimv (T, y, 2) Twv
OTOIWY 1 0TGOTA0N aTtd 0TeBEQS ONuElo gival oTabeQr|, 0piCovy wa cpaipa. Aniad,

\/(fﬂ—mo)2+(y—yo)2+(z—ZO)2Zr
N 1woduvaua

(z —20)* + (Y —y0)* + (2 — 20)* =1°.



1.1. Kapreoiavés ovvretayuéves oto 3-0idotato Yoo

elvaw 1 eElowon g opaipog (ouviing wooen) ue x€vto (xo, Yo, 20) ®ow oxTiva r.
Hagdderypa: No foeBotv oL oUVTETOYUEVES TOV REVTQOV KUL 1) OXTIVOL TG OPOIQAS

$2+y2+22—2$—6y—82+120.

Avon:
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Oedpnua: Mo eElomon g noeig
2 +y?+ 224+ Ar+By+Cz+D=0
OVILITQOCMTEVEL ULoL ogatpa 1 éva onueio 1| Oev €xeL yoomLrn] TapdoTao).

AmooelEn:
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KvMvogirés emgdveres: Mia eElonon mov mepL€yel ndvo d6o amd Tig ToeIg PETAPANTES
T, Y ROL Z OVTUTQOOMITEVEL (Ld, XUMVOQOLXY] EMLPAVELD OTO 3-O1d0TaTO YWEO0. AUt 1)
ETLQPAVELO TTQORVTTEL LE TTQOERTOO TNG 2-OLA0TUTNG YQAPLHIGS TAQAOTAONS (OUVHQTHOEL
TV d¥0 UeTAfANTAV) TapdANA ue Tov dEova TG TRITNS HETOPANTYS.

Hogdderypa: Na yivel n yoapuwy magdotaon g
4 2=1

0710 3-dudoTorTo YWEo.

Hagdderypa: No yiver n yoopuwy magdotaoy g
z=¢Y

oto 3-dudotato YMHEo.
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1.2 Awvvopoata

Ewayoyq (I'eopetouxn): Xe OLAQOQES QUOLRES EPOQUOYES VTTAQYOVY UEYEDN TaL OTTOloL
UITOQOVY Ve, YOQOXTNOLO00UY udvo ue éva abud. Tétowa peyedn, dmwe yio magdderyua,
1 Bepuoxraoio evog 0mUOTOC, 1| WAL EVOg CMOUOTOS, 1] ardoTaon uetaty dvo onueiwy,
xahovvron agrOuntind 1 fabpetd 1 povopetga peyeon.

"Eotw 61t éxovne v evbeia (€) »ou ta onueio A xol B wdvo omyv evbeia. H gvbeio
(€) €yev mv (dwo drevBuvom pe Gheg Tig gvbeieg mov elvon TaedMnies e avty. To
gvBiyoouno tuino AB o0pilel éva dudvvopd, to omoio cupufolCeton pe AB N ue
éva. xS yoduua xan éva Béhog, yio mapdderypo, @. Emiong ovwnBieton o o
ovpupolMoudg a.

To onuelo A nahetton agyn Tov diaviouotog (apywo onueio) xan to B xohelton
xégag Tov daviopartog (teMxd onueio). Ko ta 6o onuelion xohovvior wégata tov
duavioparog.

T ®xdBe dudvvoua draxpivoupe tor eENG:

(i) ) devBvven tov, M omoia xoBopileTor amd v gvbeia mov diEpyeTan amd Ta
mépara,

(ii) T ogd ToV, amd To aQYG onuelo 0To TeEMHS onueio,

(iii) ™ pixrog Tov, TOU EVOL TO UNKOS TOU EVHUYQOUUOU TUWUOTOS TOU EVAIVEL TOL
mEQaTal.

H dievBuvon xou 1 @oed tov doviopatog opillovy v €vvola ¢ #atevduveng.
Anhadr), ®dBe gvbeia €xer dvo ratevbivoelg.

Avo diaviopota AB nou CD nohotvion i Stov sivan enl To. qutd. Anhadij, To
A ovpstimtter pe to C »ow 1o B ovumimrer pe 1o D. Ta dwoviopota yio to omtoio toyveL
ouTi] M LOGTNTA ROAOTVVTOL EQUOUOTTA 1] OETUEVUEVA SLOVOOUOTCL.

Avo mogdhnia dtaviouata xohoUvIoL opegEeTd GTav £Y0UV TV Bl xatevBuvon
®oL avTigooma Gtav €xovv aviiBet) xatevBuvon. [evirevoviog v o mTavem €vvola
™G womrog, Aéue ot dvo doviouata eivar ioa av (o) elvor opdpgoma xat () €xouv
oo winn. Ta doviouota yie 1o ool WyUeL vty 1 1oGTNTe, ®oAovvTal eEAEVOEQQ
dlaviopora.

Avoviopata, Tov eivol avTiQEOTOL Kol £X0VV toa ufjrn ®aAovvtol avtifeta diaviouara.
ZvupoliCovue To avtifero dudvuoua Tov a ue —a.
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IMpdafeon dwavvopdrov: Av a xou b eival dvo daviouata, téte 1o dBgowouo a + b
elvar €va dudvvoua, mov mpoxvrtel wg eEfg: TomoBetovue 1o didvvopa b pe tétolo
TGO MOTE N CEY TOV VoL TawTileTol Pe 10 mEQag Tov a. To didvvoua a + b €yel mg
QYN TNV CEY)] TOV a %ol 0§ TEQNS TO TEQOE Tou b.
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Awopogd. drovvopdrov: Av a now b eivow dvo dwaviopara, téte n dwogpopd a — b
opiCetan g eEc:

a—b=a+(-b).

Mnodevizdé dwdvvopa: To didvvopo pe unrog (0o ue 1o pndév xnoleltor pndeviro
dudvvopa ro ovpforiCeron ne 0. OpiCovpue

O+a=a+0=a
KO

a—a=a+(—-a)=0.

Bafuwtég morhamhaoiaopnds: Av a eival €vo pn-pundevind didvvoua o k givor pm-
UNOEVIHOS TOUYUATIROS aBuUds, ToTE TO Yivouevo ka ogiletal wg to didvvoua Tou
éyeL wixog |k| wopéc 1o wijrog tov a xow €xeL v rorevbuvon tov a av k£ > 0 xo
ovtifemn tov a av k< 0. Eniong opiCovue ka=0o0avk =01 a=0.
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Awviopata otov IR3: “Eyoupe

OpiCovue 10 pudevins dudvvopo wg 0(0,0,0).

Oedhonua (AguBunurés mpdEeig): Av a(ar, ag, az) o b(by, be, bs) eivon do dwaviouato
orov IR? nau k eivan évag moaypamndg apdude (k € IR), téte

a+b = (a1 +b1,a2 +b2,a3 + b3)

a—b = (a1 —b1,a2 — bz,a3 — b3)

ka = (/ml, k’ag, k‘a3)

Oedpnua (ALoviopoTo PE 0QYKO ONUELD OLAPOQETIRG OO THV AQYN TOV AEOVMV):
—

Eotn éu PPy eivaw éva didvvopo otov IR? pe aoynd onueio Pi(z1,y1,21) *ow

teMnS onueio Po (e, yo, 22), T0TE

—_
PPy = (22 — 21,92 — Y1, 22 — 21).

Oedpnua (I616tteg): T omoladimote Saviopoto a, b %ol ¢ xoL 0TOLOVOdNTOTE
TOOYUOTLXOUS aoLBUovS k %ol A, loyiouv oL o #dTw OYECELS:

()a+b=b+a

(iiy (a+b)+c=a+ (b+c)
(ii)a+0=0+a=a
(ivya+(-a)=0

(v) k(Aa) = (kX)a

(vi) k(a+b) =ka+ kb

(vii) (k + X)a=ka+ la

(viii) la=a
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Mijrog dwavioparos: To wijxog tov diavionatog alar, az, az) 0Qieton g

la]| = 1\/a? + a3 + a3.

Inueimon: Av a eivan dudvuoua xon k € IR, tdte
[kal| = [k[[all

Movadiaia dtaviopara: To dioviopata pe wixog (0o pe 1 xaiovvrol povadiaia.

Stov IR? 1o povadiaior Stoviopota »ord uijrog twv Betndy oESvev T, Y rou 2
ovuBoiiCovron pe i, j xou k, avtiotoyya. Aniad,

i=(1,0,0), j=1(0,1,0), k=(0,0,1).

Kd0e dudvvopna orov IR? popel vo. expoootel ouvapTioeL Tov povadtainy Stavuopudrov
i, j wou k wg e&nc:

a = (al,ag,ag) = (al,0,0) + (0,&2,0) + (0,0,&3)
= al(l,O,O)+a2(0,1,0)+a3(0,0,1)
= a1i+ asj + ask.

Twa, and T oxéon
[kall = |&[[|all,
. 1 .
av Béocovue k = H, Polonovue

1 1 1
HaH - |\ lafl = - |ja] = 1.
T2l = [Tl lal

Apa daipmvrag €va diavuoua pe o RETEO Tov, TEOXVUITEL €va uovadiaio didvuoua.
H duadwocio auty noielton »avoviromoinon tov dioviopatog.

Iagaderypa: No xavovirorowm el to ddvvoua a(l, 2, 3).
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1.3 Eooteguzo yivopevo

Oowopdg: Av a xau b eivar un pndevird droviopora otov IR3 xan 6 (0 < 6 < 71) eivan
N yovio ueta&l tovg, 10te to (Eurhedeo) eontegund yivépuevo a - b opileton mg

a-b = ||al|||b|l cosb

Inuadoas: 1. Ava=01Mb=0,16teca-b=0.
2. A6 10V 1O TAVW 0QLOUG TTEOXUTTEL 1] OYEO

a-b

cosf =
[alll[bll

1 omoia TEOGOLOQEICEL TN Ywvia netay twv U0 diavvoudtwy.

"Eotw 1o un-pundevind diaviouata a(ag, az, az) xow b(by, by, bg) drwg gaivovron oto
O AV OYUC. ATG TOV VOUO TV CUVHITOVOYV TTQOXVITTEL

PG> = [|al|* + [[b||* — 2/a[|[b]| cos .
Enewdn ]@ = b — a, foloxovue

Ib —al* = [la]|* + [[b]* — 2[lal|[b]| cos 6 =

1
lalllblcosd = 5 (llall® + Il ~ b - a]?) =

_ 1 2 2 2
a-b = ([lalP’ +|b]* ~ b —al)

Tapa,
lall* = af+ a3+ a3
B> = b+ b5+ b3
Ib—al®> = (b1 —a1)*+ (ba — a2)®+ (bs — az)?
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Avuxafiotolue yio va, poodue
a-b =a1by + asbs + asbs

Mapatmeotue 6t 0 o TAVEM THIOS WyveL xoL dtav a =01 b = 0.

Oedonua: Av a xau b eivar un-pndevird dwavioparo otov IR? xow av 0 eivon n yovio
UETAED TOVG, TOTE

(i) m O elvan oEelo av xow pévo ava-b >0
(ii) n 0 elvow aufhreio av row povo av a- b< 0

(iii) 0 = § av zou pévo av a- b =0

a-b
[allllb]l”

Anodein: Evrola and ™) oyéon cosf =

Ynpeioon: ‘Ortav wyver n meplntwon (iii) Ttov mo mdve Oewenuatog, tote Aéue ot
Ta, dLoviopata eivol ogdoydvia,

Oowopds: O yoviec o, 3, v oL omoiec oynuoriCer éva Sudvvopa a € IR? pe ta
novodiaio Stoviopota i, j, k xahotvion yovieg zarevBuvvong. Ta aviiotoryo ovvnuitova,
cos o, cos 3 rou cos Y RoUAOUVTOL ovvnuitove, ®atevduvong.

Twoa, YENOLLOTOHVTOS TOV TUIO

a-b

cosf =
[alll[bll

€YovuE:

Oedpnua: Ta cvvnuitova xorevBuvong tov un undevizoy diavionatog a = aqi +
asj + ask elvon (oo pe

al as as
cosa=—, Cosff=-—, COSY=—-.
all all

a]

Inueiwon: Ta ovvnuitova ratevBuvong tov dwaviouatog a = aii + azj + azk eivan
e , ’ a v
(o0l U TIC CUVIOTMOES TOV NOVAOLAiOU dLUVOOUOTOS —, ETELON

Il

j+ Ha—guk = cos ad + cos 3j + cos vk.
a

a ai i1
a _ @,
lall Il [lall

a2

Oedonuo: (I816mTeg TOv E0MTEQXOY Yvopévov) Av a, b xai ¢ € R? »au k € IR,
ToTE

()a-b=Db-a

(ila-(b+c)=a-b+a-c

(iii) k(a-b) = (ka) - b =a- (kb)
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(iv) a-a=|a|?
AmodeiEn: Aoxnon

Xnueioon: Ano to (iv) mapoatnoovue ot

|lal| = va-a.

OgBoyivieg mpoforésg: e apnetéc epuoUoYES yoeldletal va avalioovue £va didvuoua
a og 0U0 ndBeTEC OVVIOTWOES, TN TEWTY TAEdAANAN 08 doouévo dudvuoua b xat v
dM\n ndBet oto b.

‘Onme paivetol 0To o TAvm oxfua To didvuoua ¢ eivol TtadAAnho pe to b xou 1o
co eivan ndbeto pe to b, Tpdgovue

a=c +cy=ci+(a—cq).

To ddvvoua ¢ ®ohelton ovviotdoo Tov a ®otd ufxoc Touv b ®al 10 ¢y xohelton
oUVIOTOOoO Tov a xdbeta oto b. Emiong to ¢1 xoheltonr ogBoydvia tgofoin) tov a
mdve oto b xow ovpfoliCeton pe projpa. Ankodm,

a = proj,a + (a — projpa).

Oedonua: Av a xow b € IR? nouw b # 0, 161e

. a-b
projpa = b.
Ib]|?

AmooelEn:
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Hagddevypa: Aivovion to onueia A(2,1,-3), B(0,2,-1) »ouw P(4,3,0).

(i) Na Boebel ||pr03mﬁ\|

(ii) No Boe0ei  amdoroon tov P and v evdeia mov diégyeton amo to onpelor A ®ou
B.

Avon:
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“Egyo: Tvwpitovue 6t 1o £oyo W mov mapdyer o otafepr] dvvaun F ue pérpo
|F|| n omoto coneiton oty #otevBuvon g ®iviiong Tavm 08 owuatidlo oy Xiveiton
and to P oto Q mdvo og o gvbeto yoouun eivol (0o ne

W = (dbvaym) x (axsoraon) = |[F]|PQ|.

Av n dvapn F givou otaben, ahhd oynuotiCer yovia 6 ue v xoteibuvon g vivnong

TOTE 0QICOVUE TO QY0 WE

W = (|F||cos 8)| PG| = F - PG.
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1.4 EEoteguzo yivopuevo
Ogitovoes: Eotw ay, az, by, bz € IR. Opitovue wg 2 X 2 opitovoa ) didtagn

ar ag

b1 b2 = albg — agbl.

Avdroya, 1 3 X 3 opilovoa opiletal mg

ay az as

by b3 b1 b3 b1 by
bi by b3 |=a1 —as + as

Cy C3 c1 C Cc1 C2
i C2 (3

Oowondg (EEwteond ywopevo): Av a(ai,az,as) xow b(by, b, b3) € IR3, 1618 10
eEmTEQ®O YLvouevo a X b eivar 10 dudvuopa

o as as s a] as a; ag
axhb= by by | by b3 by b2 k.
Anhady,
i j k
axb= ay a2 as
by by b3

Osdonua: Av a, b € IR3, 16te
(iya-(axb)=0
(ib-(axb)=0

(iii) [a x b|[* = [|a]|||b]|* — (a- b)?

Xnueiwon: Ané to (i) nou (ii) mopoarneovue ot to didvuopa a X b glvan ®abeto o
0To a xou 010 b.

Tdo, av a xouw b € IR3, 161 amé T0 MEonyovpevo Bedonua

laxb|* = [al?[b]* - (a-b)*
lal?[1b]I* — (lall|[b] cos 6)*
][] (1 — cos® 6)

= Jall*|lb]|*sin® ¢

Apa
la x b|| = [|al[||bl|| sin ].
Eme1dn 0 < 6 < m, éyovue sinf > 0 xow emopévng

la > b = [[all[[bl| sin 6.
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Enewdn to eufads tov magariinroyodupov eivar (0o pe
E = (Bdon) x (typog),

€xovue
E = ||a[[b]| sin®.

Apa 1o epfods Tov mogaurlnioyeduuov elvol (0o pe

E=|axbl|.

[Mapoameotpe 6tta x b =0 av xow pévoava =01 b =01sinf =0 (= 0 =
Apa TEOXRVITTEL TO TTLO XATW Bewonua:

).

N

Oedonua: Av a xow b eivor w-undevind Sraviopoata otov IR3, téte a x b = 0 av
%O Povo av 1o didvuoua a eivor mopdiinho ne to didvuoua b.

Oedonuo (IS6Treg): Av a, b, ¢ € IR? xaw k € IR, 161e
(iyaxb=—(bxa)

(ilax (b+c)=(axb)+(axc)

(iii) (a+b) xc=(axc)+ (b xc)

(iv) k(a x b) = (ka) x b = a x (kb)
vax0=0xa=0

(vjaxa=0

Eival gvroho va delEovue dti
ixj=k jxk=i kxi=]j
jxi=-k kxj=-1 ixk=-j
ixi=0 jxji=0 kxk=0
[N mopdderyua,

00 10 10
|10 00 Olk_k

— O~
o o ®

i
ixj=|1
0

i|

i+

Mewtd ywvépevo diavvopdrov: Av a(ai, as,as), b(by,ba,b3), c(ci,ca,c3) € IR3,
TOTE 0 CLELBUSC

a-(bxc)
KOAETOL PEWRTE YLVOUEVO, TO OTTO(0 VITOAOYICETOL TG TOV TUITO

ap az as
a-(bxc): b1 bg b3
1 C2 C3
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Oedgnuo: Av 1o dovdonato a(a, ag,as), b(by, ba,bs), c(c1,c2,c3) €xovv 10 (OO
QYO onueio, téte Poioroviar oto d1o enimedo av xal uovo av

a-(bxc)=0.

Inueioon: Xonoomodvrag WLGTNTES TV 0QLLovomv Umogel va dewybel 6tL

a-(bxc)=c-(axb)=Db-(cxa).
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1.5 llogopetoinés eElomoels tng evleiog yoouung

H eElomon wag evbeiog yooupuns umogel vo vtohoylotel povadind av mpoodiopioovue
€va onueto g evbeiog o £va didvvoua mapdiinlo ue v gvbeio.

Oedonua: H evbeia yooupy otov IR3 ) omoia diépyetar amd 1o onpeio Po(zo, Yo, 20)
%O €VOUL TOQAAMAN pe TO un-pundevird didvvopa u = ai+ bj + ck €yel mapauetonég
eELlowoelg

r=xz9+at, y=yo+0bt, z=zy+ct,

démov t elval TOQAUETQOG.

Amooarkn:
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Mogaderypo: No foeBovy oL mapauetoureés eEL0WoELS TS evbeiag mov diépyetan amd
1o, onueto Py (5, —2,1) nan Pa(2,4,2).

Avon:

ZTUC MOQAUETOIXKES eELODOELS TG EVOElOS YOOGS 1) TTOQAUETQOS T TAIQVEL TIG TLUES
—oo< t< +400.

Av oL THEG TOV ¢ TEQLOQLOTOUV OF OUREXQLUEVO TTETEQUOUEVO JLAOTNUAL, TOTE EYXOVUE
TS €ELOMOoELS EVBTYQUUUOU TUHUATOC.

Hagdderypa: No foebolv oL TaQaueToIneg EELOMOELS TOV EVHUYQQUIOV T UOTOS TTOU
gvavel ta onpeia Pr(5, —2,1) nouw (2,4, 2).

Avon:
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Taea, amd TV ArdOEIEN TOV TUIOV TWV TUQUUETORMY EELODOEWY ¢ eVOEeiag €xovue
OgL oL

(x —2z0)i+ (y — yo)j + (z — z0)k = tai + tbj + tck =

(2i+yj + zk) = (2oi + yoj + z0k) + t(ai + bj + ck)

Odtovue
r = zi+yj+zk
ro = xoi+yoj+ 20k

u = ai+dj+ck
OmATE TQORVITTEL
r=rp-+tu

N omoia roAeital duavvouatixn eElowon g evbelog.
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1.6 Emimedo otov IR?

To emimedo mov €xer eElowon 2z = k elval moQdANAO pe 10 TY-emimedo %o SEQYETUL
ané to onueio (0,0,k). To emimedo mov €yl eElowon y = k elvow mapdAnho pe
10 zz-emimedo o Siépyetan and to onueio (0,k,0). To enimedo mov €yer eElowon
x = k eivon TopdAMnho pe 1o yz-eminedo nouw Siégyetal amd o onueio (k,0,0).

“Eva. enimedo orov IR? opiCetar povadind av 1poodlopicovpe €vo. onpeio Tov emmédov
%o €va dudvuoua »dBeto oto emimedo.

"Eotw Py(xo, Yo, z0) €vo onueio tov emmédov vou n(a, b, ¢) éva wdbeto didvvopa
tov emmédov. Tdte 10 emimedo meQLEYEL TO OUvoro Tav onueimv P(x,y, z) mov eivon
TEToLO. OTE

n-]?:().
Apa
a(r —xo) +b(y —yo) +c(z —20) =0

1 omoia givau 1 eElcwon Tov emuédov otov IR3. IMapampotpe 6t mo mdve eElcno
yodipeTon

ar+by+cz+d=0
N omoto noAeitol yevirn eEloman tov emmédov. Emiong yodperor now wg
r-n=a-n,

onovr = (x,y, z), n elvou 1 ®dOeTOg OTO £MiTEDO RO A £lvOL Eva oNUE(D TOV EMITEDOV.
Avti ) pooy] ®ohelton Sovvopatinn eEicwon Tov emutédov.

Haogdderyno: No Poebei n eEiowon Touv emmédov mov J€pyetan amd To ONUEin
Pi(1,2,-1), P»(2,3,1) non P3(3,—1,2).

Avon:



1.6. Emimeda orov R?

Hopdderypa: Na Poebel to onueio Topng g evbeiog
r=3+8 y=4+5t z=-3—-1
%Ol TOV EMITEdOV

r—3y+ 5z =12

Avon:

23
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H yovio petav dvo tepvouevoy emmédwv 0Qiletal mg 1 ywvio Tov oynuatiCovy to
ovTioToL O TOVS ®ABETO. dLovioUOTCL.

Mogaderypa: Na foebel n yovia wov oynuatiCovv ta emimedo

r+2y—22=5 na 6x—3y+2z=8.

Avon:

IgopMijnara aroordoenv: Ocdonua: H andotaon D petagd evdg onueiov Po(zo, Yo, 20)
%o Tou emmédov ax + by + cz + d = 0 diverow omws Tov THTOoV

_laxg + byo + czo + d

D
Va2 + b2+ 2

Amodarkn:
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Enueioon: O mo avm TUmog eiva £T(oNg 1 OLUOS YLOL TOV UTTOAOYLONS TNE UTTOOTAONG
000 mapdAAA®Y emITEdMVY RO TS ATSOTUONS UETAED OV0 pN-Tepvouevmy svdeumy.

Mogdderypa: No foebel | amdoroon petaly twv do un tepvépevoy evbeldv
Litz=1+7t y=3+4+t 2=5-—-3t
Loc:x=4—1t, y=6, 2=T7+2t

Avon:
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1.7 KvMvOQizég - 0(aioirég CUVIETAYUEVES

Stov IR? v va mpoodiopiotel n Bon evég omueiov yoetdloviaw 3 moorypominol
00100l oL 0To(oL RUAOVVTUL CUVTETAYMEVES.

Kagreowavég ovvretayméves (,y, 2)

KuMvogurés ovvretaypéves (r,0,z2), r >0, 0 <0< 27



1.7. KvAvoQinés - oQaioinés OuvTeETayusves 27

H empdveia z =otafepd maprotdver éva optlldvtio enimedo. H empdvein r =otabepd
TOQLOTAVEL €var 00B0-#urMnG ®Mvdpo. H empdveia § =otabed maQLotdvel €va
nuL-entimedo ®dbeto oto xy-emimedo.

Tpaounég ovvreroynéves (p,0,¢), p >0, 0<0< 21, 0<op <

H empdveio p =otabepd = pp maQLoTAveL o opaipo axtivas po. H empdveia
¢ =0t00eQd = Pp TAQLOTAVEL EvaL 00B0-HURMUEG KAVO.

EEwodoeig peraoymuatiopoy

(r,0,2z) — (x,y,2): x =rcosb, y=rsinf, z=z

(z,y,2) = (r,0,2): 7 = /2?2 +y?, tanf = g, 2=z
x

(p,0,0) — (x,y,2): = psingcosh, y=psingsinf, z = pcos¢o
(@,9,2) = (0,0,8): p= VA + 12+ 22, tanf =2, cos¢ =
x

z

/$2+y2+22



